МОСТОРСПРАВКА
ОТДЕЯ ГАЗЕТИЫХ ВЫРЕЗОК
К.9. ул. Горького, д. 5/6. Телефон Б 9-51-61

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ МОЛДАВИЯ

г. Кишинеі

2.5. QBT 1961

телте ВЕЗ СКИДКИ НА ВОЗРАСТ

А ЕСЯТЬ лет мазад в культром турной живани Молдавим произошлю важное событие — был создан Молдавский государственный театр оперы и балета. Десять лет — срок не такой уж малый, и все же, кажется, что это было пчера. Яркая реклама, извещнющия с орождении нового театра, дискуссии вокруг перспектив его развития, первая национальная опера.

разв...
И вот мынче театр открыл одиннадцатый сезон! Тридцаты наименований опер в балетов в голосистая труппа, способный состав художественно-руководящего персонала, устоявшийся художественно-технический персонал, сложившиеся поределенные традиция — все это в активе коллактива, и радует, как театр, так и его почитателей.

Но десятилетний итог творческой деятельности, регроспективный выгляд на пройденное заставляют о многом подумать, многое пожелать театру. Часто можно слишьть в дрес того или иного коллектива, что у мяхо сформировамось «свое порческое лико», Это, весомперия выправатось и порческое примаком его самобытности, эрслости. В чем же заключается соосображе, творческий почерк нашего оперного театра, каков его милад в модаваскую кулькуру, какова рода?
Сложен путь ставовления в

развития молдавского оперно-го театра. Он узнал и бури н но коллектив не уходил от острых проблем, стремился к современному прочтению современному сценических произведений. живые примеры из жизни театра. Несколько лет назал. когда весь мир отмечал шен спировские дии, театр водгото вил оперу «Отелло» Казалось бы, все в постановке было правильно, добросовестно воспроизведен сюжет, пеплохо спеты арии. И все же спек-такла получился тусклый. Де-ло в том, что режиссер не сурасставить правильно симсловые и логические акцен-В частности, не была редана тревожная атмосфера действия --Кипр. не были локазаны экс пансивные, непримиримые кип риоты. По сцене ходили какието люди и пели отдельные покальные номера. Спектакль оказался в стороне от настрое-ний того времени, когда на Кипре все еще не утихли полижиссерское решение привело к натяжили и в художественном

А в унидевшей недавно свет рампы «Авде» постановщики пошли по другому пути. Оперные персонажи здесь предельно очеловечены. Анла, Радамес. Амнерис — живые люди, которые, как и мм. любят, ревнуют, проявляют высокие душенные качества. Выпуклю по-матяна мреческай среда — душетель всего живого. Спектакль получанся ярким, закватывающим, о нем высказаля

только специалисты, по в тысячи любителей оперного вскусства.

Мы не случаймо рассмотрели эти две постановия свелыпрызму режиссерского решения. Илея оперы выражается через музыкальную драматургию, а не просто музыку. Вот почему наейное заручание и сущность оперного произведения поднее всего выражает постановшик. Но говоря это, мы вовсе не стремныся утвердить примат режессуры и опере. Мы за органическое слияние равиоправных компонентов: музыкальной трачтовки и режиссуры, а также художественного оформления, хореография

Конечко, поиски постановочных средств в опервом спектакле — не простое дело. Бывают оптябки, бывают и срывы. Но без поисков кекозможны накодки. С другой стороны, недопусстимо, чтобы те накладки, которых можно избежать, списывались за счет «творческих поисков». Сейчас совершенно яено, что такие спектакам, как «Кармек». «Тока», «Транната», пуждаются во атором сшения» ском рождения в, хочется надеяться, что в блыжайшее время они выйдут истывыми.

неланиям Волнующими Не совсем благополучно обстоят дела в балете. Хорео графическая драматургия боль шинства балетных спектаклей едва обозначена, они находятея на уровне дивертисмент вых представлений. После на премьеры Клеопатра» балетная труппа
 «молчала» в течение полутора
 дет. И вот. наконец, с большиин издержками випустили «Ка-менный инсток». Но эта работа вызывает пока чувства донедоумения. лучших прокофьевских балетов пуждается в особом, мы бы жазали, ответствен te к его решению. без мысли и чувств, в кото-ром инчего нет ни от Проио-фьева, ни от Бажова. В изстояпостановочная время бригада продолжает усил-ную работу над балетом; и этом сезоне он появится в вой сценической редакции. Мобыть, следует подумать о чтобы и постановке ба-ах спектаклей чаще прибавлекались режиссеры-консуль-танты, как это было сделано в

«Антония и Клеопатре». Осуществляется ли в театре определенняя, в думячивая, с учетом состава труппы, репертуарная польтика? Этого без оговорки утверждать велья. В репертуаре театра только одна опера русской классики, мало советских опер. Отдельно следует сказать о национальном репертуаре, который и должен в конечном счете определять «лицо» молдавского оперного театра, его характер и своеобразие До ледавнего аремени на сцеме шел только балет «Сломанный меч», потом была восстановлена орера «Трояпан». Ляшь недавно осуществлена постяновка балета «Сломанный меч», потом была восстановлена одера «Антоний и Клеопатра», увидела свет рам-

полным, если не отознаться добрым словом о замечатель вых солистах оперы и балета, таких, как М. Биешу, Л. Еро-феева, П. Ботезах, В. Савиц-кая, Ф. Кузьминов, Б. Рансов, Алешина, И. Дубровии, Курин, Г. Мелентьева, Потехина, М. Кафтанат, М. Павлусенко и другие. Прав да, в балете ощущается боль шой разрыв между велущими солистими, слабой группой х солистов и совсем сла-кордебалетом. Вопрос омм жордеовлетом, вопрос правильного и разумного комплектования труппы — это
вопрос настоящего и будущего
театра. Ведь на основе этого
строится и репертуар. Всегда
им серьезно в вдумчиво подхоли сервенно в адумино подхо-дило руководство театра к этой проблеме? Нам кажется что нет. Если в целом коллектив солистов соответствует своему назваченню, то, глубже анализируя состав, приходишь к выводу, что он неровный, к выводу, что он неровный много слабых пенцов, которыю не место в театре, а некоторые группы, как мецпо-сопрано и басовая, просто не укомплек-тованы. Кроме велущия соли-стов, остяпьные не всегда пригозны даже на вторые партям. формирования труплы случайного. вкусовшины. существу вся работа ди рижеров и н режиссеров заклю создания новых пар тий. Кроме того, годами тоже почти не воспиты-Baintes.

Самой высокой похвалы заслуживает хор, голосистый ровный по составу. Благодаря способным руководителям (главима хормейстер васлужензый деятель вспусств МССР Стрезев, хормейстер Пиккер) он давно завоевал прочную популярность. Высокую опенку следует дать и ориестру. Число талантлявых испольятелей в театре могло бы завчительно возрасти за счет выпускняков Института испусств, если бы театр поддерживал с ним более тесные контакты. Главими диримеру в режиссеру, видимо, нужно более пристально присматряваться к выпускням курсам. А при существующем ныне положения многия талантивыме студенты вынуждены уезжать за пределы республяки.

Соответствующим отделям Министерства культуры МССР и руководству театра кужно задуматься и о том, что не за горами время, когда театр начачет работу в голом помещении. Готовиться к этому нужно заранее, ведь за год куля два сделать это просто певозможно. Пора серьезно задуматься и о создения стажерской групом вокалнетов.

Если мы позвольно замечаний и пожеланий, то они ия в ко- мы случае не умаляют роль и заслуги главного дирижера театра — пародного артиста МССР Леонида Худолев, товыного режисера—асстуженного деятеля искусств МССР Е. Платона и др. Но дли того, чтобы не отставать от времени, мужно сделать больше, смелее люмать старые квионы и традиция.

ния. В преддверии велякого, праздинка — 50-летия Советского государства в театре ощущается большей творческий подъем. С новой силой звучат со сцены спектакли на революционные темы: «В буро» я «Оптинистическая тратедия». Идет интенсивная подтетовка и постановке «Князя Игоря».

иторя».

Театр в пути. Он ищет — и находит. И пусть в его работе еще есть нерешенные проблемы, но будущее его надежно. В конце концов дорогу осилыт смардина.

А. ФЕДЬКО, заслуженный работини нультуры МССР, А. ЛЕЙ.

А. ЛЕН, театровед.